



21 мая 2014 г. Курс евро на торгах Московской биржи упал до 47 рублей, обновив четырехмесячный минимум. В свою очередь курс рубля против основных резервных иностранных валют растет на фоне подписания самого масштабного для России долгосрочного контракта на поставку газа, который в Китае подписал президент Владимир Путин.

Доллар и бивалютная корзина (\$0,55 и 0,45 евро) 21 мая оказались на своем

Автор: <http://www.dni.ru/>

13.03.2009 09:38 - Обновлено 21.05.2014 19:05

минимуме с 7 февраля. На момент закрытия торгов на Московской валютной бирже стоил 34,415 рубля, что соответствует снижению на 10,6 копейки. Стоимость корзины потеряла 19 копеек, составив 40,08 рубля.

Эксперты считают, что усиление роста рубля связано с оптимизмом на рынках капитала, **простимулированным подписанием контракта на поставку российского газа в Китай по восточному маршруту**. Опережающее ослабление евро к рублю происходит на фоне закрепления европейской валюты на форекс ниже уровня 1,37 доллара – на минимальных отметках с конца февраля, сообщает "Интерфакс".

Как ранее писали **Дни.Ru**, что 21 мая "Газпром" и китайская национальная нефтегазовая корпорация CNPC заключили контракт о поставках газа в Китай по "восточному" маршруту. Общая цена контракта – 400 миллиардов долларов на 30 лет. Документ подписан во время официального визита президента России Владимира Путина в КНР. Объем поставок составит 38 миллиардов кубометров газа в год.

Напомним, что **7 мая доллар впервые с первого апреля упал ниже уровня 35 рублей**. На это повлияли заявления президента России Владимира Путина на встрече с главой Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Дидье Буркхальтером. На встрече со своим швейцарским коллегой президент призвал представителей юго-востока Украины отложить намеченный на 11 мая референдум. Буркхальтер в свою очередь заявил, что ОБСЕ в ближайшие часы предложит участникам женевских переговоров по Украине "дорожную карту" по урегулированию кризиса. Это заявление вызвало всплеск оптимизма на рынке капитала, что в итоге позитивно отразилось на рубле.

Российская валюта динамично снижалась в стоимости на фоне эскалации политического конфликта с Украиной, который чуть не перерос в открытое военное противостояние. 16 марта Крым в ходе референдума проголосовал за присоединение к

России в качестве Республики, что несколько стабилизировало фондовые и валютные рынки.

Вместе с тем инвесторы все же продолжают испытывать некоторые опасения, связанные с возможностью введения экономических санкций со стороны Запада в отношении России, вызванные позицией нашей страны по украинскому вопросу. В марте российская валюта упала до исторических минимумов и к доллару, и к евро. Официальный курс американской валюты, установленный Банком России с 13 марта 2014 года, вырос на восемь копеек и составил 36,4865 рубля. Предыдущий максимум по доллару относился к 2009 году и находился на уровне 36,4267 рубля.